



Προτάσεις για Σαββατοκύριακο με τα παιδιά

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ

Προσωπική επιλογή

Βιβλία για τις διακοπές... Τι θα πάρουμε μαζί μας; Ετοιμάζω τις βαλίτσες κι έχω φτάσει στο πιο κρίσιμο σημείο. Τα παιχνίδια δεν περνάζει, παίρνω εκείνα που αγαπάμε πιο πολύ. Όσο για τα υπόλοιπα; Όλο κάτι θα βρούμε εκεί που θα πάμε, σκέφτομαι, όπως και σίγουρα θα «εμφυέυρωμε» πολλά. Όμως τα βιβλία; Και πάλι επιλέγω μερικά από τα αγαπημένα. Τελικά, οι απόψεις που είχα στο μυαλό μου σε σχέση με τα παιδικά βιβλία αλλάζουν συνεχώς. Είναι δύσκολο να προτείνεις σε κάποιον τι βιβλία να αγοράσει για το παιδί του αφού το θέμα είναι πολύ προσωπικό. Είναι ωραίο να μαθαίνει στα παιδιά να αγαπούν το διάβασμα. Από εκεί και πέρα, η επιλογή είναι προσωπική. Για παράδειγμα: στην τσάντα της κόρης μου φέτος πρωταγωνιστεί η «Κοκκινούσκουφίτσα»...

ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

Και άλλα

Εγω παρατηρήσει ότι τα παιδιά (κυρίως τα μικρά) έχουν πολύ συγκεκριμένες προτιμήσεις και όταν κάτι τους αρέσει, θέλουν συνεχώς να το διαβάσουν. Μέχρι να βρεθεί κάτι καινούργιο που θα τους τραβήξει την προσοχή! Πολλές φορές, κάποια βιβλία που πιθανόν εμείς θεωρούμε πιο «προχωρημένα» τα παιδιά τα αναμπάρουν και προτιμούν τις απλές παραδοσιακές προτάσεις (μεταξύ μας, πολύ αγαπημένες μου), όπως η Λιονάτη με τους Επτά Νάνους, η Άρσισα Κοιμημένη κ. ά. Υπάρχει κάτι σε αυτά τα κλισοειπώμενα παραμύθια που δεν θα σταματήσει ποτέ να μας γοητεύει. Τι λέτε; Νομίζω πως ο καλύτερος τρόπος να επιλέγουμε βιβλία για τα παιδιά είναι να μιμούμαστε σε ένα βιβλιοπωλείο και να αγοράζουμε εκείνα που θα θέλαμε εμείς να διαβάσουμε.



Η ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΜΑΣ ΣΤΙΓΜΗ

Πρωί ή βράδυ;

Πέρα από τα βιβλία που θα επιλέξουμε, έχει σημασία και η ώρα... Μια φίλη ακολουθεί ένα «τελετουργικό» διαβάσματος. Κάθε Σάββατο πρωί, κάθονται όλοι μαζί στο κρεβάτι και διαβάζουν βιβλία. Προσωπικά προτιμώ τις βραδινές ώρες. Μετά το μπάνιο και λίγα πριν βάλω την κόρη μου να κοιμηθεί, διαλέγουμε βιβλία από τη στοίβα δίπλα στον καναπέ και καθόμαστε αγκαλιά. Είναι από τις αγαπημένες στιγμές της μέρας μας.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ

Για φέτος

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, οι νέες προτάσεις από τους συγγραφείς που γράφουν για παιδιά είναι πολλές. Έχει ενδιαφέρον να δούμε μερικά από τα θέματα των φετινών καλοκαιρινών βιβλίων για παιδιά. Ο Πάνος Χριστοδούλου έγραψε το «Τροχονόμος στα Κατσάβραχα» (εικονογράφηση: Caroline O' Neal, εκδόσεις Κέδρος), ένα πρωτότυπο, χιουμοριστικό βιβλίο για την «κυκλοφορική αγωγή» προβάτων και ανθρώπων», που απευθύνεται σε παιδιά από 8 ετών. Η Μαρία Αγγελίδου έγραψε το «Οι άνθρωποι που δεν εννοούσαν να πεθάνουν. Ο μύθος του Σίσυφου» (εικονογράφηση: Μυρτώ Δεληβοριά, εκδόσεις Πατάκη), για τον «καιρό που οι θεοί έβροσαν ακόμα τα κοπάδια τους δίπλα δίπλα με τους ανθρώπους...».

ΜΕΡΙΚΕΣ ΙΔΕΕΣ

Για όλες τις ηλικίες

«Οδηγός για κατασκόπους» (εκδ. Λυμυρά) είναι το βιβλίο που εικονογράφησε ο Colin King και έγραψε μια ομάδα συγγραφέων. Σίγουρα θα γελάσετε και θα περάσετε αρκετή ώρα με τα παιδιά προσπαθώντας να μάθετε τα σήματα μορς, τον κώδικα γρήγορων μηνυμάτων και πώς να φτιάχνετε κρυμμένες! Στο ίδιο στυλ «Το μεγάλο βιβλίο της αντι-βαρεμάρας» (εκδ. Πατάκη) για αγόρια και κορίτσια 7-14 ετών, δραστηριότητες, χρονοκίβητα, κόμικς, περιήματα... Για τους εφήβους μόλις κυκλοφόρησε το μυθιστόρημα της Ελπίδας Ιαμαλή «Η κλίμακα πεθαίνει τελευταία» (εκδ. Κέδρος) ενώ για τις μικρές ηλικίες, η πολύ ωραία σειρά βιβλίων «Τα συναισθήματά μου» («Όταν φοβάμαι», «Όταν ζηλεύω» κ. ά.) από τις εκδ. Παπαδόπουλος.

ΣΑΝΤΡΑ ΒΟΥΛΓΑΡΗ